

特色市集激发楼宇经济活力

本报讯(记者 李俊华)5月28日,我市中泰广场一楼大厅洋溢着浓浓的节日氛围,为期两天的“端午‘粽’动员 乐享清凉夏”活动火热开启。这场由入驻企业参与的特色市集,不仅为楼内上班族与周边居民带来便利的消费体验,更展现了我市楼宇经济的创新活力。

进入中泰广场中庭,艾草与粽叶的清香扑鼻而来,10余个摊位整齐排列。餐饮区俨然成为人气焦点,山西

饭店主推粽子礼盒,工作人员热情地为顾客介绍粽子与端午习俗。荟闹餐厅摊位前,楼内上班族纷纷咨询企业推出的“特惠工作餐”。尚源餐饮的预制大益菜礼盒则成为家庭顾客的首选,不少人一次性采购两三份,准备端午家宴使用。

端午节蕴含着丰富的健康文化,艾草、香囊体现了古人的养生智慧。在集市的医药养生区,广誉远的牛黄清心丸、安宫牛黄丸等经典中成药大

受欢迎。一心堂则带来“健康小零售”。北京同仁堂推出了“楼内一家亲”活动,入驻企业员工可享受“金线莲随手杯”买三送一,不少人结伴拼单,在茶香中感受楼宇邻里的温情。

此次活动的一大亮点,在于深度激活了楼宇经济的“内循环”与“外辐射”效应。蒙牛乳业的展位前,鲜奶、酸奶等产品品类丰富,现场抽奖活动吸引人们驻足参与。“我们楼内有一些企业都是蒙牛的长期客户,这次通过

市集直接触达消费者,既提升了品牌曝光度,又收集到了真实的产品反馈。”企业负责人表示。

据了解,举办主题市集活动已经成为中泰广场的一大特色。从中秋节的惠民集市,到“银蛇闹新春”年货集市,再到端午促销,通过传统节日纽带,形成了“四季消费IP”,推动入驻企业从“物理集聚”向“化学融合”跨越,形成楼宇搭台、企业唱戏、多方受益的多赢格局。



举办民俗活动

本报讯(记者 李涛 文/摄)5月27日,多个社区举办端午主题系列活动,大家在喜迎佳节的同时,学到不少传统文化知识。

太白街社区开展了编五彩绳、做香囊活动,网格员秦雅楠现场给大家分发材料、做示范,居民们纷纷效仿,款式各不相同。接下来,居民用刺绣布料缝成粽子形状的荷包,网格员查阅资料,给大家讲解相关的历史。

晋祠路社区举办了投壶、诗词飞花令活动。在投壶环节,孩子们将“烦恼消失”“学习进步”等蕴含美好愿望的文字写在壶身投箭入壶,体验到了传统民俗的乐趣。在诗词飞花令环节,孩子们吟诵一首首描写端午

展示文化魅力

的诗词,加深了对传统节日的理解,也增添了节日的文化韵味。

滨体社区开展的端午活动中,画额环节,吸引了不少居民参与。居民侯女士说:“查阅资料才知道这个习俗,长知识了。”社区工作人员向大家讲解,画额是端午节传统习俗之一,用雄黄酒于儿童额头绘制“王”字,寄寓平安避灾的美好愿望。此外,现场还设有茶艺竞技,选手们身穿传统服饰,展示宋代点茶技艺。碾茶、注汤、击拂、分茶,人们在氤氲茶香中,品味着中华传统文化之美。

不少人在社区体验后,对端午节有了更深的了解和领悟,从此爱上了璀璨悠久的传统文化。

制作龙舟模型

本报讯(记者 周皓)5月27日,娄烦县娄烦镇新时代文明实践所携手文源社区、康宁社区开展了“探索科学,启迪未来”科普文明实践活动,此次活动以“非遗里的科学课——端午龙舟制作”为主题,为社区孩子们带来了一场别开生面的科普体验。

活动现场,科普老师首先为孩子们讲述了端午节的由来、习俗以及龙舟文化背后的历史渊源和科学原理,让孩子们深刻了解到这一传统节日丰富的文化内涵。

随后,在“大手牵小手”的互动环节中,社区志愿者与孩子们两两一

学习科普知识

组,共同开启了龙舟制作之旅。志愿者们耐心指导,手把手教孩子们如何运用材料,孩子们则充分发挥自己的想象力和动手能力,认真拼接、装饰,忙得不亦乐乎。在大家的共同努力下,一艘艘精致的龙舟模型逐渐成型,五彩斑斓的模型不仅承载着孩子们对传统文化的热爱,更闪耀着他们对科学探索的光芒。

此次活动将非遗文化与科学教育巧妙融合,通过实践操作,让孩子们在感受传统文化魅力的同时,培养了观察力、思考力和动手能力,激发了他们探索科学世界的热情。



比拼包粽子

本报讯(记者 刘志刚)粽叶飘香,情暖邻里。5月28日,古交市桃园街道腾飞路社区党支部联合古交市自来水公司宿舍物业管理委员会,举办端午包粽子活动。街坊邻里聚在一起,沉浸式体验传统民俗文化的独特魅力。

活动中,社区党员志愿者与物管会成员积极引导,居民们热情参与。几位经验老到的“粽艺能手”当仁不让,现场当起了师傅。从粽叶巧妙折叠成漏斗状,到糯米馅料填满压实,再到最后捆扎定型……师傅们手把

邻里乐翻天

手地教,每一步都讲得明明白白。新手们学得格外认真,手指翻飞,一遍遍尝试,渐渐也摸到了门道。最热闹的要数“创意粽子赛”,大伙儿纷纷亮出奇思妙想,四角粽、长脚粽……各式各样、别具一格的粽子造型层出不穷。现场笑声、赞叹声此起彼伏,欢乐的气氛达到了顶点。

“包粽子活动既传承了传统文化,又拉近了邻里距离。今后我们还会继续以党建为引领,多办大家喜闻乐见的文化活动,让咱社区的烟火气更浓。”腾飞路社区负责人说道。

关爱老年人

本报讯(记者 李晓琳)端午将至,粽叶飘香。5月26日,阳光汾河湾社区网格员将亲手包的粽子送给辖区里的独居老人,献上一份暖心关爱。

“王阿姨,快趁热尝尝我给你包的粽子。”当日上午,网格员庞文静拎着从家带来的一袋热粽子,来到辖区里的独居老人王大娘家。“真好吃,谢谢你。”尝着小庞送来的粽子,王大娘心里很感动。

王大娘的儿子常年在国外,不常

献上暖心粽

回家,平时家里就她一个人生活,庞文静心里时常惦念着老人的饮食起居。眼看快到端午节了,小庞提早动手,亲手包了粽子,为王大娘送上一份爱心。

该社区负责人告诉记者,逢年过节,庞文静总会上门探望王大娘并为她准备节令美食,让老人切身感受浓浓的节日氛围。平日里,也会经常上门陪老人散步、聊天,让王大娘的生活充满爱与温暖。

感谢快递员

端午送祝福



本报讯(记者 李涛 文/摄)端午将至,迎来粽子寄递高峰,快递小哥很忙碌。5月29日一早,趁着快递小哥们没出发,和泽苑社区工作人员就拎着煮好的粽子,来到辖区的快递网点,送去节日祝福。

28日下午,社区工作人员就忙活起来,用提前泡好的食材,包好了粽子并煮熟。次日早上7时,大家将粽子送到快递网点,“趁热吃,看味道咋

样。”“好吃,真甜。”一名快递小哥说:“我平时都是给别人送件,今天变成‘收件人’,真的很开心。”

社区书记郭姗表示,快递员是各个小区里的常客,常能发现不少线索,无形中成为社区的“流动网格员”。并且,很多人在工作之余,主动投入到公益活动中,是社区基层治理的一股新力量。端午将至,社区希望以这种方式,向他们送上一份谢意。